
Náchodské lázeňství ožívá: začala stavba kolonády IDA v Bělovsi 
  Obnova lázeňství v Náchodě započala v polovině února, kdy v lázních 
Běloves zahájili stavbu kolonády IDA. Kolonáda se po své rekonstrukci 
stane místem pro odpočinek a setkávání a také novým turistickým cílem, 
který navrátí městu nejen historickou roli lázeňského města, ale nabídne 
další možnosti rozvoje cestovního ruchu. 

 „Zahájení rekonstrukce kolonády IDA je pro Náchod velkým krokem obnovení 
lázeňské tradice, která k našemu městu historicky patří. Kolonáda se stane nejen 
místem pro setkávání a odpočinek, ale také symbolem oživení Bělovse jako 
atraktivní destinace pro obyvatele i návštěvníky. Věřím, že tento projekt přinese 
městu nejen nový impuls v oblasti cestovního ruchu, ale také posílí jeho 
jedinečný charakter a zvýší kvalitu života nás všech.“ 

  Neoklasicistní lázeňská budova IDA vznikla na konci 19. století a hrála dlouhá 
léta klíčovou roli Rekonstrukce zahrnuje také kompletní obnovu fasád, včetně 
ozdobných prvků, jako jsou římsy, bosáže, pilastry a šambrány, které budou 
laděny do světle okrových odstínů. Střešní krytina bude provedena z kvalitních 
materiálů šablonovitého tvaru v antracitovém odstínu. v běloveských lázních. 
Sloužila jako kolonáda s prameníkem minerální vody a zázemí pro lázeňské 
návštěvníky. Po ukončení provozu v 90. letech začala chátrat a její původní 
funkce i architektonický lesk postupně mizely. 

 Rekonstrukci budovy a navazujícího prostranství provede společnost B.C.M. 
company, s. r. o., a to za částku 24,2 milionu Kč včetně DPH. Projekt obnovy 
lázeňství v Náchodě počítá nejen s modernizací areálu, ale také se zachováním 
his torického rázu areálu. Kolonáda se promění v prostor s hygienickým 
zázemím a výstavním prostorem. Město nechá také obnovit prameník včetně 
pítka minerální vody IDA a jeho charakteristické věžičky s ozdobnou špicí. 
V roce 2023 zde již byla dokončená technologická přístavba, která nyní 
zajišťuje potřebné technické zázemí pro úpravu a distribuci minerální vody IDA. 
Tu je možné čerpat v nedalekém prameníku Jakub.  

 Prostor kolem budovy projde významnými krajinářskými úpravami, které zajistí 
harmonické propojení s okolním parkem (se zahájením celkové revitalizace 
přilehlého parku se počítá rovněž v letošním roce). Nové zpevněné plochy 
budou doplněny parkovacími místy, včetně vyhrazeného stání pro osoby se 
sníženou pohyblivostí. Před budovou vznikne také zvýšené kruhové pódium pro 
kulturní a společenské akce. O prameni chutné kyselky pod úbočím hřebenu 
Dobrošova věděli už lidé ve středověku. Na začátku 19. století zde vznikl první 
vrt a postupně také lázně. | 
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